

“民警妈妈”怀中的孩子叫瑶瑶



蒋小娟给瑶瑶喂奶的照片感动了无数人 (资料图片)

还记得那张照片吗? 5月16日,四川江油公安局女民警蒋小娟为一名地震中父母暂时不在身边的婴儿喂奶。接受采访时,她笑着说:“就是很小的一件事。”在江苏省人民医院,记者意外找到了孩子的父母。他们告诉记者,照片中的孩子叫瑶瑶,由于自己来南京治疗,孩子只能暂时安顿在四川亲戚处。等伤好了,他们要带着瑶瑶当面感谢这位“民警妈妈”。

网络上,四川江油公安局女民警蒋小娟为一名陌生婴儿喂奶的照片感动了所有人。蒋小娟怀中女婴的母亲范小艳,现正在江苏省人民医院接受治疗。经过一天的休整,范小艳精神状况挺好,脸上也开始出现笑容。一直陪伴在她身边的丈夫母志学隔段时间就会给爱人按摩按摩脚。范小艳告诉记者:“地震那天我正好抱着3个月大的女儿瑶瑶在陈家坝街上赶集,刚进一个小店买东西,突然感觉脚下晃得

厉害,街上有人喊着地震了,我掉转身准备出去的时候,楼房塌了,上面的阳台都掉下来了,我赶紧用手护住瑶瑶,想跑到一个空一点的地方去,但我还是被水泥块狠狠砸中,当时就动不了了。”

地震过去,看着怀里哇哇直哭的小瑶瑶,动弹不得的范小艳只好把女儿托付给一个同村的老婆婆,请她把瑶瑶带给自己的四姨。范小艳说:“被砸得动不了的我都掉眼泪,但把小瑶瑶交给老婆婆的一刹那心酸得要命,女儿嗓子都哭哑了,我也忍不住掉了眼泪。”老婆婆找到了范小艳的四姨,把小瑶瑶托付给她。陈家坝房子已经塌掉了,四姨带着小瑶瑶随后赶往了江油。到了喂奶时间,襁褓里的瑶瑶大哭不止。这时,地震灾民庇护所的女民警蒋小娟二话没说就为小瑶瑶喂起了奶。范小艳直到后来才知道,蒋小娟用乳汁哺育了别人的女儿,却把自己才6个月大、同样需要母乳

喂养的孩子交给父母照料。范小艳说,等伤好了,一定要赶去江油公安局,好好谢谢瑶瑶的“民警妈妈”。

地震时,范小艳的丈夫母志学一直在河南平顶山的建筑工地打工。母志学得知地震消息后,当时脑子就蒙了,赶紧给老婆一遍遍打电话,怎么也联系不上。5月13日,范小艳才联系上丈夫。但此时,范小艳的儿子范超还在陈家坝小学上课,女儿也不知在哪里,忧心忡忡的她整日以泪洗面。14日中午,范小艳的姐姐、四姨带着她女儿瑶瑶、儿子范超突然出现在她的面前。原来,地震并没有震塌陈家坝小学的校舍,儿子从学校里跑出来后,找到了范小艳的姐姐家,得知了范小艳已经转移到了成都,于是跟着四姨和瑶瑶,一路不停赶了过来。第二天,丈夫母志学回来,范小艳看到一家人团圆,哽咽得说不出话来。

通讯员 周宁人 快报记者 刘峻

[前方手记]

辨认遗体 残酷的相会

今天是5·12地震后的第十五天,据绵竹市抗震救灾指挥部消息,目前统计的全市死亡人数为10098人,其中学生死亡1153人。15天来,部分学生家长已经找到了自己的孩子,但还有不少学生的遗体没有获得确认。昨天,我来到了设在绵竹中学的遗体认领接待处。

绵竹中学大门口,人头攒动,一片抽泣声。至今不知孩子生死的家长,早早来到这里。一进校门,一块大型告示板上贴满了遇难学生的遗体照片。很多孩子已经面目难辨,只能通过衣服和特征来辨认。

汉旺镇凌法村9组居民廖昌全带着小侄子在公告牌前,一个一个辨认,看遍所有照片感觉都不像。突然,小侄子喊:“姨,哥哥在这里!”廖昌全蹲下身将信将疑。小侄子

说:“就是哥哥,他T恤衫的胸前有一块圆珠笔油,哥哥回校那天用笔描上面的牌子弄脏的,哥哥怕姨说他糟蹋衣服,叫我不要告诉你”,廖昌全盯着照片,突然号啕大哭:“儿子,我找你好多天了,没想到变成这个样子了,连妈妈都认不出你了”。廖昌全的儿子是东汽中学高二(4)班的学生。地震发生后,全家人在废墟边守了5天5夜,一直没有孩子的音讯。在认领登记现场,廖昌全掏出儿子的身份证泣不成声:“儿子,妈妈刚刚把你的新身份证领回来,第一次用就是来认领你”,说罢就昏厥了过去。

在东汽中学接待处,得知很多遇难学生都是高二年级的,记者打开在东汽中学废墟上拍摄的照片,家长们指着一张说:就是这里。主

教学楼两侧的教学楼整体撕开,只剩下几根细细的钢筋,高二年级就在右侧教学楼的4楼,地震发生的时候,楼梯就是从这里撕开的。

西南安同村4组居民朱长秀说,她女儿邱澄澄是高二(2)班学生,她拿着女儿高中文理分班前军训的集体照,说不出话来。照片上的邱澄澄长着一副秀丽的面孔,弯月般的大眼睛透出活泼快乐的神情。这时,许多家长都来看照片,“这是我儿子戴正啸”,“这是我家的王冰”……从这张集体照上看到了自己孩子往日活泼可爱的样子,再看看公告栏上惨不忍睹的遗体照片,家长们全都抽泣了起来。学生马壮的父亲说,马壮和邱澄澄同一个班,一个第一名,一个第二名,两人还经常交流心得,好不容易把孩

子养到了18岁,眼看两个孩子越来越有出息,眼看明年就要高考,可现在连埋在什么地方都不知道,天灾无情,让做父母的一辈子心里难安呀。

我拿过登记花名册数了数,当天一天共有30名东汽中学的学生家长初步辨认出了自己的孩子。一位工作人员表示,由家长肉眼辨认,这是第一步。家长初步辨认后,用孩子的身份证和户籍证明进行登记,然后还要由法医部门做DNA检测鉴定,最后才能正式确认。据介绍,所有暂时无人认领的遗体,在受灾现场已经由抢救人员提取了检材。但由于很多抢救人员并非专业人员,如果出现检材提取不规范的情况,有可能一些孩子的身份仍然难以得到最后的确认。

快报记者 张欣 发自绵竹灾区

不顾家人反对自费赴川救灾

在四川抗震救灾的第一线,活跃着这样一群可爱的人:他们不辞劳苦,无私奉献,把爱和希望留在了驻足的每一块土地,他们被称为“志愿者”。

来自无锡的程军就是其中之一,和别的志愿者不一样的,是45岁的她年龄最长,曾经是一个患了严重血液病的病人。

昨天在东南大学附属中大医院骨科病房,记者见到程军时,她正在给从四川灾区转来的伤员王贵芳做按摩。

地震之后,程军就去无锡市红十字会报名当了志愿者,可等了几天一直没等到去四川的消息。心急如焚的她不顾儿子反对,果断决定一人自费坐飞机去四川。

5月18日上午,程军找到了成都当地的慈善机构。正好当时一民间组织招募志愿者,她就报了名,被安排去华西医院当护工。

说起做护工的经历,程军颇有感慨,她发现,灾区伤员的心理创伤是最严重的。在华西医院,程军认识了伤员王贵芳。当伤员要转运到外地继续治疗时,王贵芳没有家属陪同,程军

便提出可以陪病人转院。当时她还不知道会转院到哪里,但已做好了思想准备:“我这次出来,就是做好长期救援准备的,不论到哪里,我都会去的。”直到开始转院时,她才知道王贵芳是转到南京来治疗的。

42岁的王贵芳来自汶川重灾区映秀镇,地震发生后,王贵芳左手拇指、中指被截指,而右脚除了两个脚趾头外,其他都被砸断,只能截去。

由于家里没有人来陪护,所以王贵芳手术前显得特别烦躁和紧张。程军陪护在她身边,不断地安慰她。前天下午,王贵芳情绪平稳了许多,并顺利进行了骨折内固定的手术。在中大医院的病房里,程军又给王贵芳做起了心理辅导和按摩。昨天记者见到王贵芳时,她也笑了起来,连声说程军“比自己的亲姐姐还亲”。

这次抗震救灾,程军的饮食、路费都是自己掏。这些天来,她也不知道自己花费了多少,但她说:“我一直都在做这些,我不求回报。不论花多少,我都愿意。”

通讯员 玉艳 杜恩 快报记者 张星

南京小伙带怀孕妻子逃出北川

刘斌刚从屋里跑出来,房子就被震塌了。他顾不上想别的,一口气跑上了山,找到正在给母亲送饭的妻子。此时,已怀孕9个多月的妻子因为惊吓过度正坐在地上哭。刘斌和妻子在简陋的帐篷里住了几天,为了腹中的孩子着想,他们冒险走了2个小时的山路,然后搭车辗转绵阳、成都,最后终于坐上了开往老家南京的火车。

刘斌和妻子雍海艳家住北川县桂溪乡玉龙村。5月12日14:28之前,他们过着平静而幸福的日子。雍海艳已经怀孕9个多月,预产期是6月6日。考虑到妻子就要生了,常年在外打工的刘斌特意呆在家里照顾妻子。

5月12日下午1点多,雍海艳上山给母亲送饭。她母亲正在打油菜,雍海艳说:“当时感觉太阳特别厉害,天气特别热,而且天特别白。”

突然之间,雍海艳觉得地开始晃动,头一阵发晕,她还跟母亲开玩笑说:“你打油菜怎么把地都打晃了。”话还没说完,就听到轰隆隆的声响,山上的石头开始向下滚。雍海艳大喊:“是地震!”然后,母女俩开始向空旷的地方狂奔,但她晃得厉害,她们摔倒了很多次,才勉强找了



劫后余生的刘斌和妻子 快报记者 赵杰 摄

个安全的地方坐了下来。

地震时,刘斌刚跑出去房子就塌了。他一口气跑到了山上,找到了妻子和岳母。三人搀扶着向村里走,一路上看到地上一道一道都开裂了,最宽的裂缝,一个成年人都跳不过去。

刘斌的老家在南京市浦口区桥林街道,地震发生后,他尝试联系家人,但电话打不通。地震后的几天,一直下着雨,简易帐篷根本挡不住

雨水,而且不断的余震让他们担惊受怕。刘斌开始担心妻子的身体,他决定先下山探探情况,并找个医生咨询一下怀孕的妻子会不会有危险。于是,他独自沿着到处是地裂和滚石的山路走了30里路到了山下。下了山,刘斌搭志愿者的车子来到绵阳,找了个医生讲了妻子怀孕的情况。医生告诉他,最好到医院住下,但是现在所有医院几乎都在抢救伤员。最后,刘

斌决定带着妻子到南京去。

雍海艳的父母因为年纪大了,决定留在村子里。19日早上,刘斌夫妻和雍海艳的妹妹雍青青收拾好东西,开始冒着余震向山下出发。刘斌说:“看到前面有石头滚下来,我就先过去探清情况,确定安全后再走。过危险路段的时候,我们就一起冲过去。”30里山路,他们走了2个多小时。

到了山下,他们搭了一辆志愿者的车,并得到了饼干和矿泉水。他们先到了绵阳,又搭车到成都。此时,刘斌才与南京的家人联系上。他立即买了火车票,踏上了回家的路。5月22日上午,刘斌三人回到了浦口区桥林街道。母子相见,抱头痛哭。5月23日一早,街道计生服务站和区计生局的工作人员先后上门,带来B超、血压计等医疗检查设备,为雍海艳做全面身体检查。当天下午,浦口区领导送来了近万元慰问金。

“到了南京就安全了”,劫后余生的夫妻俩手挽在一起,体会到了什么是幸福。“不管是男孩还是女孩,我都要起名叫刘震。”刘斌说。

通讯员 赵贵成 快报记者 吴杰

中行受理首例无力还贷申请

记者26日从中行总行了解到,该行四川分行已于25日受理了首例个人客户提出无力偿还住房按揭贷款的申请。

这笔无力还贷申请由四川广元一位名叫陈丽艳的市民提出,她告知工作人员,自家的三居室被震坏没法住了,2001年买这套房子时从中行贷了5万元,至今还有2万元贷款没还。但现在她一家三口还有双方的老人、亲戚们都挤住在帐篷里,生活很艰难。银行人员当即指导她填写了一份《零售贷款地震受灾情况登记表》,受理了她的申请。

这份申请将得到怎样的回

复?陈女士的2万元贷款能否顺利豁免?中行总行相关人士表示,目前总行正根据监管部门相关要求制定这类申请的处理细则。此外,细则的实施也必须得到有关部门的审核批准。

银监会23日下发紧急通知指出,借款人因地震造成巨大损失且不能获得保险赔偿或者以保险赔偿、担保追偿后仍无力偿还的债务,将认定为呆账并及时予以核销。同时,对信用卡透支款项,持卡人和担保人均死亡或依法宣告失踪、且确实没有其他财产可清偿,也将认定为呆账进行核销。

据《京华时报》

今起还有一批伤员来江苏

省政府新闻发言人昨日介绍,江苏省社会各界继续通过多种形式,向灾区人民伸出援手。据省民政厅不完全统计,截至26日15时,我省共接受捐赠款物合计23.71亿元,其中捐款19.08亿元。

发言人说,从今天开始,江

苏省将分批接收600至900名四川灾区伤员来江苏就医。今天,江苏省支援绵竹的3万顶帐篷、30万平方米活动板房将全部生产完成并发往灾区。江苏省7个市12支施工队伍共1000多人已进入绵竹活动板房的施工现场。(苏振新)